



广场舞不能成为“扰民舞”

公园是否存在环境噪声?看看电子显示屏就一目了然。哈尔滨市斯大林公园日前安装了10台扬尘噪声监测器,能够对公园内的噪声分贝值进行实时监测。该装置主要由两部分组成,包括电子显示屏和与之连接的传感器。监测器可以实时监测周边区域内声音分贝数值。根据相关部署,哈市还将在具备条件的公园广场等地陆续安装类似的噪声分贝监测公示设备,有效治理噪声扰民。(9

月17日《哈尔滨日报》)伴随着日落与日出,广场舞遍及了大街小巷,广场上、大桥下,甚至是堵车的高速路上,总会或多或少发现大爷、大妈舞动的身影。如今,广场舞似乎成为了中老年人早晚生活的标配,对于不少人而言,如果哪天不能出来“跳一段”,生活会“不自在”。诚然,我们理解大爷大妈的生活需求,他们之所纷纷加入到广场舞大军中,一方面是因

以很好地帮助他们摆脱空虚孤寂的生活;另一方面广场舞还能起到强身健体、愉悦身心的效果,也让不少中老年人摆脱了病痛的折磨。正常合规的健身活动应当得到我们的支持,但是部分广场舞爱好者自行占领公共空地,给附近居民带来噪音扰民、阻碍交通、财物损坏等问题,有的甚至还因为争执导致他人源性猝死,造成民事案件甚至刑事案件,着实得不偿失。

“年纪大了”、“人多有理”、“法不责众”似乎成为了一道“护身符”,不仅让不胜其扰的周边居民有理说不清、愁苦无处诉,由于缺乏相应的法律法规,也让执法人员有心有余而力不足。近年来,为了解决这一问题,各地可谓是想尽了办法。如今,哈尔滨市的扬尘噪声监测器,不仅方便了广场舞爱好者的自律,也让执法变得有据可依。不过,对于不少城

市而言,面对广场舞噪音扰民、强占公共场所、妨碍公共交通等问题时一般只能劝说,无法制止。这就要求各地结合实际,将各种广场舞组织纳入政府管控的街道办事处及居民委员会的管理之下,以便合理有序地开展活动。同时建立健全相关法律法规,使这种遍及全国、深入城乡、成员众多、行动活跃、问题多发的群体和行为得到有效的管控。程彦煌



华夏全媒体
主管主办
华夏日报社出版
国际标准刊号
ISSN2521-0289

编委会

李克炎 江单 张华
勇 陶沙 黄浩 李
增勇 龚德贤

顾问 | 方智平
社长 | 李克炎
总编辑 | 江单
常务副社长 | 陶沙
执行总编辑 | 张华
勇
执行社长 | 黄浩
副总编辑 | 李增勇
龚德贤
视觉总监 | 古风

新闻中心

主任 | 方成成
经济新闻中心主任 | 刘中卫
编辑中心
主任 | 龚德贤(兼)
新闻影像中心
主任 | 巢砥平
美洲新闻中心
主任 | 黄浩(兼)

新闻爆料

全球
00852-31106831
中国大陆
010-61057773
24小时新闻热线
185 1382 0014

邮箱爆料

huaxiazaobao@126.com

官方网站

www.huaxiazaobao.org

女演员高铁站撒泼：别忘了“学艺先学德”

近日,湖北宜昌火车站,一女子将压缩气罐偷带进候车室,面对警告该女子叫嚣民警:“我是公众人物,你完了”。审讯时,她更是让工作人员给她一双袜子,并称5000元鞋子承担不起脚。据悉,这位如此嚣张的女明星,正是芒果TV签约女演员刘露,年仅20岁。(9月18日中华网)此事件一经报道,立即将这位年轻演员推

倒了舆论的风口浪尖,虽然她已经发文道歉称自己内心无比煎熬无比悔恨无比羞愧,但网友对此并不买账。艺人明星不同于普通群众,他们追捧者的年龄范围跨越很广,从小学生到中年人甚至是老年人都有可能。成人已经具备了独立辨别是非的能力,但小学生年龄小,明星艺人的一举一动都有可能潜移默化影响孩子的言行举止。

所以,和普通人相比,艺人明星更应该时刻注意自己的一言一行,为广大群众树立良好的榜样。反观视频中这位年轻演员,面对民警警告骂骂咧咧,民警对其采取强制传唤,她反叫嚣“我是公众人物,注意网友所说,是你完了”。正如法律面前人人平等,即便明星再有号召力,践踏法律与道德底线,也

是令人难以容忍的。明星的口碑树立起来不容易,不仅要靠自身努力,背后还有整个团队的付出,“学艺先学德,做戏先做人”是古训,今人更应当严于律己,做出表率,要做到“德”在“艺”前。明星本人应该清醒地认识到,公众人物没有特权,反而应该比常人更加严格约束自己,在法律、道德允许的范围内做人、做事,才是

明智之举。即使名气再大,声誉再高,也不能以身试法,否则必定会为此付出沉重代价。聚光灯下的明星艺人,是焦点,受万人追捧。然而,在如此之多的前车之鉴下,如果还不能明白公众人物无特权,不去踏踏实实做好自己的本职工作,不用作品和人品说话,就必然会如烟花一瞬,逐渐消失在大众视野里。杜雨

“谎报假警被行拘”是一堂法律教育课

“你们快来抓我啊!”男子酒后谎报警情,扬言杀了人,还要继续杀人……9月16日,陆某(男,36岁,云南人)因谎报警情被楚雄公安分局行政拘留10天,并处罚款200元。(9月18日《海峡导报》)近年来,各地类似恶意谎报警情而造成社会恐慌、浪费警力、扰乱秩序的案例已发生多起,诸如:谎报车站有

炸弹、谎报有人非法持枪、谎报有人蓄谋杀人等等。每一起恶意谎报警情的背后都有警力的大量出动,甚至造成社会的恐慌和秩序的扰乱。根据治安管理处罚法规定,谎报警情,根据后果以及当事人认罪态度进行警告,批评教育,罚款拘留15日以下。另外,对故意谎报警情,影响正常警情处理并造成严重后果的,

要依法从重处理,构成犯罪的,依法追究其刑事责任。可见,“恶意谎报警情”既是对法律法规的一种藐视行为,更是一种严重的违法行为。众所周知,恶意谎报警情,不仅无形之中制造了恐慌局面,而且也严重地扰乱了公安机关正常的工作秩序,浪费了警力资源,有可能使真正需要帮助的群众,

得不到及时有效的帮助。此次陆某谎报警情,扬言已经杀了人,还要继续杀人,造成警方赶赴现场处置,结果却是“虚惊一场”,这严重扰乱了社会秩序,浪费了警力资源,其行为已构成编造虚假恐怖信息罪。可以说,“恶意谎报警情被行拘”,完全是其咎由自取,一点也不冤。笔者以为,陆某“恶意谎报警情被行拘”具

有一定的警示意义,是一堂生动的法治教育课。这不仅仅是通过法律手段给予谎报警情者的一次惩处和警醒,更是对其他人的一次警示和告诫。但愿通过“恶意谎报警情被行拘”这一案例,能警示更多的人要遵守法律法规,做一名公序良俗的遵守者和维护者。叶金福

“诈骗培训班”何以有宽广的市场

网上冒充美女批量添加陌生男性为好友,骗取事主信任后以各种理由索要微信红包、转账,这是常见的网络交友类诈骗套路。广东东莞警方侦破的一起特大网络交友类诈骗案件中,诈骗团伙高层不仅有一套专门的电诈话术培训课程,还以公司化模式运作、传销模式管理,给底层实施诈骗的人员“画大饼”,声称这样可以“快速致富”。“网络交友类诈骗培训班”的一批学员被抓获。(9月

15日南方网)“网络交友类诈骗培训班”被摧毁了,然而这距离天下无诈还是很遥远的。一个“诈骗培训班”的覆灭,并不意味着今后没有了“诈骗培训班”,也不意味着其他“诈骗培训班”就能收手。我们需要找到“诈骗培训班”背后的真问题。也就是说,“诈骗培训班”何以有宽广的市场?其一,是网络漏洞孕育了“诈骗培训班”。在“诈骗培训班”里,

这些学员学习的知识都是借助微信、qq实施的诈骗技术。这其实是网络漏洞造成的。在网络账号实名制注册的今天,加强账号的管理就能杜绝或者说减少网络诈骗现象,问题是,既然是实名制的网络账号,何以还是让“诈骗培训班”的学员能够轻松诈骗?网络实名制不该是虚掩着的门。其二,是金钱至上孕育了“诈骗培训班”。如今有一句话很流行,“把钱赚到手才是能力”。

随着这种思潮的猛烈,“赚钱”变成了“骗钱”,有些人只要能搞到钱可以不择手段,甚至根本就没有丝毫的羞耻感。我们需要加强道德教育工作,让善恶丑美的观念深深扎根在每个人的心田,当善恶丑美观念被所有人接受的时候,再多的“诈骗培训班”也招不到学员了。其三,是处罚不力孕育了“诈骗培训班”。说到底,创办“诈骗培训班”的人和参加“诈骗培训班”的人,他们

事发后受到的处罚,与他们通过诈骗获得的不法利益是不成正比的。没有无缘无故的爱,也没有无缘无故的胡作非为。我们必须提升法律的打击标准,当实施诈骗的人最终因此“一无所获”的时候,“竹篮子打水一场空”的时候,甚至是“把牢底坐穿”的时候,“诈骗培训班”也就不再嚣张了。郭元鹏